
Гаалийн  ерөнхий газрын даргын 2022 оны 
А/350 дугаартай тушаалын хавсралт 

 
МОНГОЛ УЛСЫН ГААЛЬ 

ЗОРЧИГЧИЙН ГААЛИЙН МЭДҮҮЛЭГ 
 

* Та энэ мэдүүлгийг бичихээс өмнө “ЗОРЧИГЧИЙН АНХААРАЛД” хэсгийг уншина уу. 
* Мөнгө угаах болон терроризмыг санхүүжүүлэхтэй тэмцэх тухай хуулийн 15 дугаар зүйлийн 15.1-д 
зааснаар ТА 15 саяас дээш төгрөг, эсхүл түүнтэй тэнцэх хэмжээний гадаад валютыг Монгол Улсын хилээр 
бэлнээр нэвтрүүлэх бол энэ тухай гаалийн мэдүүлэгт үнэн зөв мэдүүлнэ үү. 

ЗОРЧИГЧИЙН МЭДЭЭЛЭЛ 

Овог  Эцгийн нэр  

Нэр  Хүйс:                   □  Эр   □  Эм 

Иргэншил: Паспорт № 

Төрсөн огноо:  
       Он ____     сар __      өдөр ___ 

                Орох    □               Гарах     □ 

Таны асрамжинд яваа хүний тоо: Аяллын дугаар: 

Аяллын зорилго: 
                             □  Албан             □  Бизнес              □  Суралцах 
                             □  Зочлох           □  Жуулчлал          □  Эмчилгээ       □  Бусад 

Аяллын маршрут (Дамжин өнгөрсөн улс орнууд) 
 1.                                                    2.                                                3.                       

 
Та гаалийн байгууллагад мэдүүлэх бараатай эсэх? 

Тийм 
□ 

Үгүй 
□ 

Та “Мөнгө угаах болон терроризмыг санхүүжүүлэхтэй тэмцэх тухай 
хууль”-д заасны дагуу 15 саяас дээш төгрөг, эсхүл түүнтэй тэнцэх 
хэмжээний гадаад валюттай эсэх: 

 
Тийм 

□ 

 
Үгүй 

□ 

ВАЛЮТ, БАРААНЫ МЭДЭЭЛЭЛ 

Валют, барааны 
нэр 

Тоо хэмжээ Үнийн дүн Үсгээр 

    

    

    

    

Зорчигчийн гаалийн мэдүүлгийг үнэн зөв бичсэн: 
     Гарын үсэг:.......................................                                           
      
     Он _____сар_____өдөр_____ 
 

Гаалийн улсын байцаагчийн                                      
 

................................... 
 

/Гарын үсэг, хувийн тэмдэг/  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
ЗОРЧИГЧИЙН АНХААРАЛД 

Зорчигч та доор дурдсан бараатай бол энэ мэдүүлгийг бөглөж, улаан гарцаар нэвтэрнэ. 
 

 16 нас хүрээгүй зорчигчийн барааг эцэг эх, асран хамгаалагчийн гаалийн                   мэдүүлэгт 
бичнэ. 
 Зорчигч дараах тоо хэмжээ бүхий барааг гаалийн болон бусад татваргүйгээр гаалийн хилээр 
нэвтрүүлэх эрхтэй : Архины зүйлс 2 литр, дарс 2 литр, пиво 3 литр, янжуур 200 ш, сигар навчин тамхи 50 ш, 
задгай тамхи 250 граммаас илүүгүй.  
 Улсын хилээр нэвтрүүлэхийг хориглосон, тарифын болон тарифын бус                    хязгаарлалттай 
барааг худал, эсхүл дутуу мэдүүлсэн, огт мэдүүлэхгүй хууль бусаар гаалийн хилээр нэвтрүүлсэн, эсхүл 
нэвтрүүлэхийг завдсан тохиолдолд холбогдох хууль тогтоомжийн дагуу хариуцлага хүлээнэ. 

ХОРИГЛОСОН БАРАА 
 Мансууруулах бодис, тэдгээрийг хэрэглэх, үйлдвэрлэхэд зориулсан багаж хэрэгсэл, мансууруулах 
ургамал нэвтрүүлэх; 
 Садар самууныг сурталчилсан хэвлэл, ном зохиол, кино,  дүрс бичлэг, зураг болон бусад зүйл 
нэвтрүүлэх; 
 Зөвшөөрөлгүй химийн хорт болон аюултай бодис, эм, эмнэлгийн хэрэгсэл, донорын цус, эд 
эрхтэн, өвчин үүсгэгч нян нэвтрүүлэх; 
 Түүх соёлын хосгүй үнэт зүйл гаргах; 
 Ховордсон амьтан, ургамал, тэдгээрийн эд зүйл хууль бусаар нэвтрүүлэх. 

ГААЛИЙН БАЙГУУЛЛАГАД МЭДҮҮЛЭХ БАРАА 
 Мал, амьтан, тэдгээрийн гаралтай түүхий эд, ан амьтны холбогдолтой судалгааны ажлын сорьц, 
дээж, хилээр нэвтрүүлэхийг хориглосон, хязгаарласан бараа; 
 Түүх соёлын дурсгалт зүйл, археологи, палеонтологи, угсаатны зүй болон зоос судлалын  
чиглэлийн олдвор, цуглуулга, төрийн одон медаль; 
 Алт, мөнгө, байгалийн төрхөөрөө байгаа болон боловсруулалт хийгдсэн үнэт металл, эрдэнийн 
чулуу, байгалийн болон гоёлын чулуу; 
 15 саяас дээш төгрөг, эсхүл түүнтэй тэнцэх хэмжээний гадаад валют; 
 Шинжлэх ухаан, техникийн ололт, газар нутгийн дүрс, зураг зүйн бусад материал, судалгаа 
шинжилгээний материал; 
 Галт зэвсэг, пиротехникийн хэрэгсэл, хутга, хүйтэн зэвсэг;  
 Мансууруулах эм, сэтгэцэд нөлөөт бодис; 
 Боловсруулаагүй дахин боловсруулалт хийх бараа, үйлдвэрлэлийн зориулалттай бараа, түүхий 
эд, бүх төрлийн тоног төхөөрөмж, техник хэрэгсэл, барилгын материал; 
 Бусдад дамжуулах бараа, биеэс тусдаа илгээсэн ачаа, арилжааны шинж чанартай бараа. 

 
Гаалийн хууль тогтоомж, энэ мэдүүлэг болон гаалийн улсын байцаагчтай  

холбоотой санал, хүсэлт, гомдол байвал доорх дугаарт хандана уу. 
 

 1800-1281 ТАНЫГ МОНГОЛЫН ГААЛЬ СОНСОЖ БАЙНА 

  



 THE MONGOLIAN CUSTOMS 
TRAVELER’S CUSTOMS DECLARATION 

 

* Please read the part “NOTES FOR TRAVELERS” on the reverse side of this Declaration Form before 
completing it. 
* As provided for in the Paragraph 15.1 of Article 15 of the Law on Anti-Money Laundering and Combating 
Financing Terrorism, if You carry tugrugs over 15 million or equivalent foreign currency across the national 
border of Mongolia You should declare them in this Customs Declaration truly and accurately. 

TRAVELER’S INFORMATION 

Family Name  Surname  

Given Name  Gender:  □ Male   □ Female 

Nationality: Passport №: 

Birthday:  
Year ________ Month ____  Day ____ 

Arriving    □               Departing     □ 

Number of Dependents 
(Persons in your care): 

Voyage/Means of Transport No: 

Purpose of Travel:   □  Official              □  Business           □  Study 

                                □  Private Visit       □  Tourism            □  Treatment         □  Other 

Travel routes (Transit Countries): 
 1.                                             2.                                                 3. 

Do You have anything to declare to Customs? 
Yes 

□ 

No 

□ 

Do You have tugrugs over 15 million or equivalent foreign currency the 
Law on Anti-Money Laundering and Combating Financing Terrorism?             

Yes 

□ 

No 

□ 

CURRENCY AND GOODS INFORMATION 

Description of Currency 
and Goods 

Quantities 
Values in 
Numbers 

Values in Words 

    

    

    

    

I have made a true and accurate declaration: 
 
Signature……………………………… 
 
Date: Year _____ Month_____ Day____  
                       

 
State Customs Inspector:    

 
 ................................    

 
(Signature and Stamp) 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



NOTES FOR TRAVELERS 
If you have articles listed below please fill out this Form and go through the Red Channel: 
 Articles of a traveler under age 16 should be indicated in the Customs Declaration of his/her parent(s) 
or guardian . 
 A traveler is entitled to bring in or take out through Customs border the following goods without 
Customs and other taxes in quantities not more than those specified respectively: spirits - 2 liters,  wine - 2 
liters , beer – 3 liters, cigarettes - 200 pieces, cigars - 50 pieces and tobacco - 250 grams. 
 Smuggling or attempted smuggling of prohibited goods or goods subject to tariff or non-tariff 
restrictions is liable to punishment under the relevant legislation. 

  THE GOODS PROHIBITED FROM CROSSING THE NATIONAL BORDER 
 Narcotic drugs and psychotropic substances, equipment for their use and manufacturing and  
psychoactive plants; 
 Printed materials, books, literature, movies, audio and video recordings, paintings and other items 
advertising pornography; 
 Unauthorized toxic and dangerous (hazardous) chemical substances, medicines, medical equipment, 
donated blood, organs and bacteria; 
 Items of unique historical and cultural values (prohibited from exportation only); 
 Endangered species of wild fauna and flora and their parts and derivatives. 

GOODS WHICH SHOULD BE DECLARED TO CUSTOMS 
 Livestock and other animals, raw materials of their origin and tests, probes or samples relating to 
research of wild animals as well as prohibited and restricted goods; 
 Historical and cultural property, archaeological, paleontological, ethnographical and numismatic 
findings and collections and government awards and honorary medals; 
 Gold, silver, natural and processed precious metals, gemstones, genuine and ornamental (decorative) 
stones; 
 Tugrugs over 15 million or equivalent foreign currency; 
 Scientific and technical discoveries, geographic maps and other cartographic materials and scientific 
research materials; 
 Firearms, pyrotechnic devices, knives and cold weapons;  
 Narcotic drugs and psychotropic substances;  
 Non-processed goods, goods subject to reprocessing, goods for industrial use, raw materials, all kinds 
of equipment, machinery and construction materials; 
 Items to be transfered to other person, unaccompanied goods and goods of commercial nature. 

If you have any comment, request or claim regarding to the Customs legislation, this Declaration Form and a 
State Customs Inspector, please call on: 

 
CUSTOMS HOTLINE  1800-1281 

 


